

西安公安夏季反诈社区行活动走进高新区



阳光讯(记者熊玺实习生温雨萌通讯员刘有森杜芳远孙崇明文/图)“今年上半年,我所共打击电信网络诈骗团伙5个,抓获嫌疑人300余人,刑拘140人,止付涉案账户1000多个,追回并返还涉案资金100余万元。”8月22日晚,随着西安市公安局高新分局唐延路派出所所长徐玮的介绍,台下参与反诈社区行活动的人群中响起了阵阵热烈的掌声。

当晚,西安市公安局新闻中心、治安管理局和高新分局在西安高新

大都荟广场,共同举办了主题为“‘三下’为民安商护企 反诈先行”的夏季反诈社区行高新专场活动。随后,西安高新区第一楼宇委员会及中国石油陕西销售公司的代表,从西安市公安局治安管理局和高新分局相关负责人手中接过了“唐延路警企反诈志愿服务队”的旗帜,这也标志着由唐延路派出所辖区近30家企业共同组建的这支反诈宣传服务队伍正式成立。

“刷单是假,骗钱是真,网恋是假,骗你转账是真……谁知道还有哪些诈骗手段?”互动问答中,民警将真实案例和反诈知识相融合,针对当下高发电信诈骗案件的特点及常见手段进行详细分析。正确回答问题及参与互动游戏的群众,还收获了警方精心准备的西安公安平安小熊公仔、电影票、手提袋等小礼物。

“这场反诈活动很新鲜,互动环

节非常多,既精彩又欢乐,不知不觉就记住了很多反诈常识,尤其是让我清楚了一些最新的诈骗手段,连我女儿都说学到了很多知识。”家住高新大都荟的王女士对记者说。

参与本次反诈社区行活动的不仅有公安民警辅警和社区居民,还有唐延路派出所辖区的企业代表和治安协理员。警民携手,聚沙成塔,合力反诈是大家共同的出发点和落脚点。

今年以来,西安公安高新分局唐延路派出所结合辖区企业多、经济活的情况,根据派出所主防“1551”模式,创新实施“线上键对键”“线下面对面”工作法,根据电诈类型对企业主体“精准滴灌”,实现“阵地全覆盖”。同时,该派出所不断总结完善反诈预警机制,充分利用科技手段,提高预警劝阻成功率,为辖区内企业筑牢防范电信诈骗的安全屏障,保障辖区经济平稳运行。

西安客运段推出多项服务举措 方便学生出行

阳光讯(记者 佟怡)8月22日晚上,在西安开往北京的Z44次列车上,由西安客运段组织开展的“梦想起航路 铁路伴你行”活动正在进行,伴随着赴北京求学的100余名学生及家长开启一场难忘的火车旅程。

为了给学生出行提供更好的乘车体验,西安客运段以提升服务品质、履行社会责任为目标,组织开展“梦想起航路 铁路伴你行”主题活动,在弘扬传统文化、倡导文明新风的同时丰富学生们的旅途生活。为常态化做好学生旅客乘车服务工作,西安客运段延伸服务链条,针对青年学子电子产品使用多的实际,在列车上安设共享充电宝设备,提供应急充电服务;制作标注有西安至北京间各次列车信息的乘车联系卡和北京高校交通路线小贴士等物品发放给学生旅客,为学生出行换乘、返程乘车提供方便。同时,针对电信网络诈骗等社会热点问题,西安客运段联合西安工商银行,在站台上开展反诈骗宣传活动,帮助学生旅客识别各类新式诈骗,提升个人防诈骗意识和能力。

小寨路司法所举办青少年暑期普法讲座



阳光讯(记者 梁萌文/图)8月21日,西安市雁塔区司法局小寨路司法所在大唐社区举办青少年暑期普法讲座。

活动邀请陕西永嘉信律师事务所律师张可馨围绕《中华人民共和国未成年人保护法》相关内容,针对青少年在日常生活中可能遇到的法律问题从点到面详细的讲解,引导青少年加强自我防范意识,远离违法犯罪活动。张可馨通过通俗易懂的讲解和贴近生活的案例,从反诈骗、预防校园欺凌、防性侵等方面为青少年和家长普及法律知识,引导孩子们如何在事前避免伤害,在事中随机应变,在事后保留证据,如何正确地在危险情况中寻求帮助,并讲解了家庭、学校、社会、政府对青少年的保护义务。张可馨还详细介绍了野外危险水域识别、游泳安全须知和落水时的自救方法等内容,提高青少年的防溺水安全意识。孩子们听得兴趣盎然,不时提问和发言,双方就一些具体的安全问题进行互动交流,让青少年和家长们获益匪浅,收获良多。

省民政厅和财政厅举办“公益福彩·资助困难家庭大学新生”启动仪式

阳光讯(记者 杨涛)8月23日,陕西省民政厅和财政厅联合举办“公益福彩·资助困难家庭大学新生”活动启动仪式,省民政厅党组成员、副厅长戈养年出席会议并讲话。

会议要求,各级民政部门和福彩机构要确保公平公正,决不允许违规操作、优亲厚友;要确保公开透明,对评选标准、流程及结果进行全程监督;要确保助学资金及时发放到位,决不允许滞留拖延;要加大宣传力度,全方位做好助学活动宣传工作,扩大群众知晓度,让真正符合条件

的困难家庭学子得到资助,切实把惠民生的好事办实、办细、办好,办出成效。

今年,全省4000名城乡低保家庭和遭遇突发事件、重大疾病等情况导致基本生活困难以及全省事实无人抚养儿童中,被全日制普通本、专科(高职)院校国家计划内录取的大学新生将得到2000万元省本级福彩公益金的资助,资助标准为每人5000元。《资助申请表》可在陕西省民政厅官方网站和陕西福彩网下载。

据统计,自2001年以来,我省累

计使用省级福彩公益金24170万元,资助困难家庭大学新生51168名,努力帮助他们解决入学难题。福彩公益金助学是我省民政部门和财政部门持续开展时间最长的一项社会公益活动,也是不断巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴工作的具体举措,深入践行了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨,充分体现了福利彩票的人民性、国家性和公益性。

省民政厅和财政厅有关处室负责人及省福彩中心、省慈善协会等相关单位负责人参加会议。

浐灞警方开展“全民反诈·浐灞无诈”主题观影活动



阳光讯(记者郭璟霖通讯员王怡丁文/图)8月22日下午,公安浐灞分局邀请辖区百余名群众走进影院,开展了“全民反诈·浐灞无诈”主题观影活动。

电影放映前,浐灞分局广运潭

派出所反诈民警与群众开展交流互动,通过朗朗上口的反诈警示语,深入揭露电信网络诈骗套路,让大家充分了解各种诈骗类型、作案手法及防范技巧,并结合实例在现场与群众一问一答,让大家把反诈知识潜移默化到心中,气氛热烈。

观影结束后,观众们相互交流观后感,许多观众表示,他们将身体力行地做一名反诈宣传志愿者,积极向身边人普及反诈知识。

接下来,浐灞警方将协调组织辖区大中专院校学生及教师观看反诈电影《孤注一掷》,届时分局“青

蓝”文化宣传队将在观影现场开展反诈宣讲,进一步提高辖区群众反诈意识,织牢全民反电信网络诈骗的防护网,同时呼吁更多的社会群体加入到反诈宣传中来,共同打赢这场没有硝烟的人民战争。

警方提示: 陌生来电不轻信,未知链接不点击,个人信息不透露,转账汇款多核实。及时接听96110并配合劝阻工作,做自己“钱袋子”的第一责任人,同时要保管好自己的“银行卡、电话卡”,绝对不能出租、出借、出售、购买“两卡”,绝不作诈骗分子的“帮凶”。

声明

本栏每周一至周五发布

第4361期

西安文化产业发展研究院(统一社会信用代码5261010031050452XC) 刊登电话 86262269

不慎丢失法人杨源利印章 声明作废